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feladat 4 pont

Ebben a tanévben szervezziikk a 35. Curie Kémia Versenyt. Az évfordulé kapcsan mi is
visszaemlékeziink, mi tortént azokban az években, amely évszamokban benne van a 35-0s
szam. Melyik évben torténtek a kovetkezd események?

a) Ebben az évben sziiletett Johann Friedrich Wilhelm Adolf von Baeyer német kémikus.
1905-ben kémiai Nobel-dijat kapott ,,a szerves festékek és a hidroaromas vegyliletek
kutatasaért”

b) Ez év majusanak 12. napjan alapitotta Padzmany Péter a Nagyszombati Erseki Egyetemet,
melynek utddja a mai E6tvos Lorand Tudoményegyetem.

EVSZAM: oeiiii

c) Ebben az évben kapott kémiai Nobel-dijat Frédéric Joliot-Curie és Iréne Joliot-Curie ,.0j
radioaktiv elemek szintéziséért”

d) Ebben az évben fedezte fel Georg Brandt a kobalt nevii elemet. Egy rezet tartalmazo
nikkelércbdl sikertilt eldallitania.

feladat 5 pont

A laboratériumi eszk6zok kdzott vannak olyanok, amelynek megfeleld ,,rokonat” hasznaljuk a
haztartasban is, masoknak nincs a mindennapokban alkalmazott valtozata.

Valaszd ki, és aldhuzassal jelold a kovetkezd laboratdriumi eszkozok koziil azt az 6tot,
amelyeknek megfeleld konyhai valtozatuk is van (ugyanarra hasznaljuk)!

frd mellgjiik a pontozott vonalra azt is, hogy mi a neve ennek a hétkdznapi eszkoznek!
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3. feladat 5 pont
A laboratériumban és a haztartisban haszndlt vegyszerek koziil vannak artalmatlanok, de
veszélyesek is. Ezeket a veszélyeket a csomagolason figyelmeztetd piktogramokkal jelzik. ird
a vegyszerek mellé azoknak a piktogramoknak a betiijelét, amelyik veszély ra vonatkozik!
frj mindegyikhez a pontozott vonalra egy tovabbi anyagot, amelyikhez ugyanaz a
figyelmeztetés tartozik!
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4. feladat 12 pont
11 anyag neve bujkal az abra soraiban vagy oszlopaiban. K6z¢jiik furakodott egy tulajdonsag.
Ha az ismertetés alapjan felismered az anyagokat és betliiket az abraban athtizod, a megmaradt
betiikbdl megtudhatod az elbujt ,,idegent”. (A maganhangzok ékezet nélkiil szerepelnek az

abraban.)
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Az

Szintelen, jellegzetes szagl, konnyen parolgo folyadék, zsirok olddszere. ..........ccvvvvvnnnne.
Szintelen, jellegzetes szagu, savanykas izl folyadék. Higitva fogyaszthatd. ......................
Fekete szilard anyag. Olyan puha, hogy a papiron végightizva nyomot hagy. ....................
Sziirke, fényes cseppfolyos fém.
Alkoholos oldataval fertdtlenitik a sebeket. L
Sarga szilard anyag. Egetésével fertStlenitik a hordokat.  .oooevevceceeceee e
Sziirke nehézfém. (Ilyen ,labon jar” a nehezen muld id6) i,
Szintelen, szagtalan anyag, a leveg0, égést taplald alkotorésze.  .....cccovvvvviieiiiieiiinennn,
Vords szinli fém. s
Sziirkefém, magnessel kolcsonhatasba Iép. L

Szintelen, szagtalan, az élethez nélkiilozhetetlen folyadék. ..o,

Wld@ZEN”S i

feladat 8 pont
Csoportositsd az alabbi tulajdonsadgokat a megadott szempont szerint!

a/ éghetd b/ vizben oldhato c/ fagyaspont d/ szublimacid
e/ szin f/ halmazallapot g/ rozsdasodas h/ térfogat

Megfigyeléssel Allapithatd MEZ: .........ccoviiiiiiiiiii

Meéréssel Allapithatd MEE: ....c.oocviiiiiiiiii

Kolcsonhatas altal Allapithatd Me@: .......ocvoviiiiii s

feladat 6 pont
Egy tanterem 9 méter hosszu, 5 méter széles és 3 méter magas.

a)
b)

c)

Hany liter levegd van benne?

Az ora elején a levegd szén-dioxid tartalma 400 ppm. Mire kicsongetnek, ez az érték
1000 ppm-re emelkedik. Mi ennek a magyarazata?

Szamisd ki, hany liter széndioxiddal lett tobb az ora végére a teremben! (Feltételezziik,
hogy a levegd nyomésa, hdmérséklete nem valtozott.)

A ppm (part per million) az egész egymilliomod részét jelenti.



